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Aanleiding 
Op 30 september jl. heeft het lid Van Raan van de PvdD u enkele schriftelijke 
vragen gestuurd over het bericht "Rapport prikt belofte Timmermans door: over 
het bericht “Beschermd bos als biomassa opgefikt: ‘Plundering’”.  
 

Geadviseerd besluit 
U kunt bijgaande antwoordbrief ondertekenen.  
 

Kernpunten 
• De vragen van het lid van Raan gaan over het biogrondstoffenbeleid n.a.v. 

het bericht “Beschermd bos als biomassa opgefikt: ‘Plundering’”. 
• Dit bericht is een artikel uit de Telegraaf over een onderzoek naar 

mogelijke misstanden rondom de kap van hout in Roemenië, Polen, 
Slowakije en Bulgarije. Dit hout zou uit natuurgebieden worden gehaald, 
in strijd met de Natura-2000 regels.  

• Het onderzoek is opgesteld door de Environmental Investigation Agency, 
een NGO die wereldwijd actief is.  

• Het is niet uit te sluiten dat een deel van deze biogrondstoffen ook in 
Nederland terecht zijn gekomen. Wel vermeldt de jaarlijkse rapportage 
van Platform Bio-Economie1 dat minder dan 1,5% procent van de 
biogrondstoffen die in Nederland gebruikt worden voor 
energietoepassingen komen uit de categorie ‘’EU-overig’’. Roemenië, 
Bulgarije, Slowakije en Polen vallen allemaal onder deze categorie.  

• De Kamervragen gaan over de duurzaamheid van het huidig 
kabinetsbeleid, de verantwoordelijkheid van nationale overheden over 
import, het risico op fraude, en de mogelijke gevolgen voor de 
duurzaamheid.  

• Beantwoording gebeurt op basis van de brief over de beleidsinzet 
biogrondstoffen. Daarnaast wordt het NEa-rapport over mogelijke 

 
1 Platform Bio-Economie, 30 juni 2022, “Gebruik van houtige biomassa voor energieopwekking”, op: 
https://platformbioeconomie.nl/2022/07/01/jaarrapportage-2021-gebruik-van-houtige-biomassa-voor-
energieopwekking/ 
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misstanden in Estland naar voren gehaald als voorbeeld van de werking 
van het certificeringssyteem.  

• U heeft eerder een uitstelbrief voor deze vragen gestuurd. 
• U informeert de Tweede Kamer in de brief ook kort over de stand van 

zaken van een actie die valt onder het Duurzaamheidskader 
Biogrondstoffen, namelijk het borgen van sociaal economische criteria 
voor biogrondstoffen.  

• Deze brief is ook voorgelegd aan StasIenW en wordt vanuit EZK 
verzonden. 

 

Toelichting 
• Uitvoering sociaal economische criteria voor biogrondstoffen: 

o U heeft eerder in een bijlage van een Kamerbrief over de beleidsinzet 
op biogrondstoffen2 toegezegd hierover in Q3 2022 te informeren. 

o Momenteel wordt door RVO verkend in hoeverre de sociaal 
economische criteria voor biogrondstoffen aansluiten bij lopende 
initiatieven op het gebied van sociaal economische voorwaarden.  

o U zegt in voorliggende brief toe de Kamer te informeren over de actie 
wanneer de resultaten bekend zijn. U kunt dit t.z.t. betrekken bij 
informatie over de stand van zaken van het traject dat leidt tot 
implementatie van duurzaamheidscriteria voor biogrondstoffen in 
regelgeving, waarover u voornemens bent de Kamer te informeren 
voor de zomer van 2023. 

 

 
2 Zie bijlage bij Kamerstukken II, 32813-1039, vergaderjaar 2021-2022. 




